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Milí spoluobčané, 

máte před sebou první číslo letošního obecního zpravodaje, který vám již 
řadu let dělá společnost a který vám přináší praktické i zajímavé 
informace o dění v naší obci. 

V minulém roce se přes dočasně omezené pravomoce vedení obce 
podařilo posunout celou řadu důležitých věcí, z nichž nejzásadnější je 
projekt kanalizace a ČOV, který je před podáním na vodoprávní úřad, 
odbor životního prostředí, jenž bude vydávat stavební povolení. 

 



Po řadě měsíců, kdy většina obyvatel musela do Jihlavy jezdit přes Měšín, 
bylo v říjnu uvedeno do provozu přemostění Zlatého potoka u Zámeckého 
rybníka. 

A co nás mimo jiné čeká v letošním roce v naší obci? Bude se pokračovat 
na celkové obnově kaple Panny Marie na návsi, kterou čeká – výměna 
oken, dveří a nová střecha z modřínového šindele. Na tuto akci bylo 
zažádáno o dotace z Kraje Vysočina a z Ministerstva zemědělství. 

Výstavba chodníku k Celnímu úřadu a výstavba chodníku od železniční 
zastávky k bývalému nádražnímu domu. Před samotným vybudováním 
chodníku bude předcházet položení kabelu NN do země. S touto akcí je 
spojený i nové veřejné osvětlení kolem nového chodníku. 

Probíhají další kroky k realizaci cyklostezky Jihlava – Střítež – Dobronín – 

Polná, jakožto např. odkup pozemku naproti skladu Plzeňského prazdroje, 

kudy cyklostezka propojí úsek od Cihlářského rybníka a dále povede 

směrem k lípě a podél vojenského prostoru do katastru Dobronína. 

Projektová dokumentace bude letos předána na odbor dopravy stavebního 

úřadu.  

Ve čtvrtek 22. února od 17 hodin 

proběhne v sále KD Střítež setkání se 

zástupci ČEZ ve věci záměru 

vybudování větrných elektráren 

v katastru naší obce. Cílem je 

poskytnout informace a zjistit postoj 

místních obyvatel a zastupitelů obce.  

Stavba jedné větrné elektrárny 

vyžaduje investici minimálně sto osmdesáti až dvě stě milionů korun, 

přičemž developer uvažuje nejčastěji o stavbě dvou až šesti elektráren, ale 

v katastru obce by měly být jen dvě elektrárny. Přesný počet se odvíjí nejen 

od přání obyvatel, ale i od rozhodnutí dotčených orgánů, které se podílejí 

na povolovacím procesu. Co se týče budoucího profitu ze stavby 

elektrárny, developer obci nabízí různé formy spolupráce, které jsou 



odstupňované podle míry zapojení obce do chodu elektrárny a podílení se 

jednak na výše rizik, ale také profitu. Samotný schvalovací proces na stavbu 

elektráren od získání povolení po stavbu pro územní a stavební řízení trvá 

nejméně pět až osm let při současné legislativě. 

 

V minulém roce byla též 
obec požádána 
o stanovisko ohledně 
vybudování automati-
zovaného skladu 
v areálu Jipocaru, který 
by se svou výškou 
40 metrů stal novou 
dominantou Stříteže. 
Na základě našeho 
nesouhlasu je u tohoto 
záměru posuzován vliv na životní prostředí (EIA). 

Samozřejmě, že musíme myslet na každodenní běžné povinnosti, jako je 
péče o naše děti v mateřské škole, zájmové spolky a sdružení, odpadové 
hospodářství, stávající infrastrukturu (vodovod, kanalizace, komunikace), 
životní prostředí apod. 

Přeji vám v letošním roce spoustu splněných přání. Přeji vám štěstí, 
spokojenost, lásku a pevné zdraví.  

 

Michaela Olívie Zadinová, starostka 

 

 

 

 



Komunální technika v akci 

Byla posílena obecní technika, což se ukázalo jako prozíravý krok zejména 
při nárazových sněhových přívalech.  

Přestože i letošní zima byla a je teplotně nadprůměrná, nastalo během ní 

několik nárazových ochlazení, která přinesla vydatné sněhové srážky.  

K tomu byl hojně využit 

náš nový komunální 

traktor Solis, traktor 

Zetor, sněhová fréza. 

Na zledovatělé 

chodníky se používal 

komunální traktor se 

sypačem. Všichni, kteří se podíleli na odhrnování sněhu patří velké 

poděkování. 

Nový světelný řetěz 

Během adventního času panovala několik dní malebná „ladovská“ zima, 

kdy o to více vynikla nová výzdoba 

vánočního smrku a vánočních symbolů 

a dalšího mobiliáře na návsi. Rozsvícení 

stromu bylo hojně navštíveno, stejně 

tak se s úspěchem setkala i pravidelné 

setkání během následujících nedělí.  

Instalace nových světelných řetězů 
proběhla 21-23. října, kdy z celého 
stromu bylo z vysokozdvižné plošiny 
nejprve odstraněno dosavadní 
osvětlení a následně s dalšími pomoc-
níky namotáno a uchyceno 300 metrů 
nového světelného řetězu.  
 



 
Střední škola stavební v Heleníně vyrobila Betlém a adventní svícny.           
Lucerny, které byly následně propojeny se světly na stromě. 

     Foto z plošiny  



Český zahrádkářský svaz Střítež informuje 
Vážení přátelé, 
dovolte mi na počátku nového roku připomenout činnost našeho ZO ČZS 
v roce minulém – jubilejním.  V roce šedesátého výročí založení ČZS Střítež, 
k němuž došlo přesně 1. 8. 1963. 

Uplynulý rok byl pro členy výboru ČZS Střítež velmi náročný. Byl to rok 
uskutečněných přednášek, zájezdu a i v říjnu proběhlé výstavy 
zahrádkářských výpěstků a jejich výrobků z nich. Všechny tyto akce byly 
uskutečněny právě k tomuto významnému výročí. 

Díky ochotě starostky obce paní Zadinové, jsem měla možnost pročíst 
Kroniku obce Střítež a seznámit se tak se záznamy právě se týkající činnosti 
zahrádkářů obce. Další záznamy jsem čerpala z Knihy záznamů výborových a 
členských schůzí. Nebudu provádět podrobný rozbor činnosti ZO ČZS Střítež 
v minulosti. Ale za pozornost stojí např. z činnosti ZO - nákup ovocných 
stromů pro soukromé zahrady, postřikovače na ovocné stromy, krouhačky, 
ručního lisu na ovoce, soutěž ve sběru česneku, angreštu, rybízu, pořádání 
tanečních zábav, účast na brigádách na akcích pro MNV i JZD. V roce 1985 se 
stěžejní záležitostí programu organizací stává moštování, o které je velký 
zájem, jak ze strany místních občanů, tak i z okolních vesnic a je velkým 
přínosem pro pokladnu organizace. V roce 2008 je tato činnost nuceně 
zastavena z důvodu nevyhovujících hygienických podmínek. 

Pracovní iniciativa členů ZO ČZS dále pokračuje v organizování 
odborných přednášek o zahradničení, organizace se přihlašuje do soutěže 
„Rozkvetlá ulice“, kterou v dalším období pravidelně v obci vyhodnocuje a 
vítěze odměňuje drobnou pozorností. Toto je opravdu pouze malý výčet 
činnosti členů ZO ČZS Střítež od jejího založení.  

Bylo by však z mojí strany nezdvořilé nezmínit jména dlouholetých 
funkcionářů výboru, kterými byli předsedové – pánové Sobotka František, 
Beneš Jaroslav, Novák Jaromír, Med František. Bohužel jsme nezjistili jméno 
toho prvního, nebo těch prvních po jejím založení.  Mezi ty dále následující 
a dlouholeté patří jména pánů Nosek František, Vlach Pavel, Prchal 
Rudolf,Novotný František, Čaloud Ladislav, Pruša Josef, Dopitová Kristýna, 
Dopita Pavel, Dopita Vlastimil, Somr Slavomír, Vomela Josef, Beran Ivan, 
Matulová Jana, Ing. František Melichar a další. Bohužel řada z těchto 
jmenovaných se těchto oslav již nedočkala. Za velice významnou, 



dlouholetou a spolehlivou osobnost jak minulého, tak i současného výboru, 
považuji naši účetní paní Vlachovou Anna, která tuto činnost vykonává velice 
zodpovědně a bezproblémově. 

V současnosti se celý náš výbor ZO ČZS snaží pokračovat, na práci 
navazovat, i když to není vždy jednoduché, protože žijeme ve velmi zvláštní 
a složité době. O to více by nás, členy výboru, těšilo, kdyby se našich akcí 
zúčastňovalo stále více lidí. Věřte, vždyť mi to vše děláme právě pro všechny 
občany obce.   

V měsíci říjnu proběhla 
výstava ovoce a zeleniny a 
výrobků z nich a soutěž o nejlepší 
jablko nebo hrušku a nejlepší 
„dobrůtku“ z ovoce a zeleniny. 
V každé kategorii bylo pomocí 
ochutnávky jak ze strany 
návštěvníků výstavy, tak 
i odbornou porotou určeno 1., 2. 
a 3. místo a odměněno drobnou pozorností. 

I když tak jako obvykle byla tato výstava velice vkusně připravena ze 
strany členek ZO ČZS a k výstavě se přidalo i myslivecké sdružení Čáp se svým 
super nápadem - vhodná a nevhodná strava pro zvěř a výstava trofejí, stoly 
krásně vyzdobily děti z MŠ Střítež - účast nebyla špatná, ale mohla být větší.  

My ale však nesmutníme. V naší činnosti budeme i nadále pokračovat. 
Těší nás, že máme velice vstřícný vztah s Obecním úřadem ve Stříteži – 
starostkou obce paní Zadinovou s celým jejím týmem. Protože 
nedisponujeme velkým finančním kapitálem, s pomocí dotace od Obecního 
úřadu Střítež, můžeme zajišťovat zájezdy, odborné přednášky se 
zahrádkářskou tematikou. 

I my, zahrádkáři se rádi zapojíme do činnosti, která bude přispívat pro 
zvelebení obce.  

Závěrem bych nám všem pro rok 2024 popřála hodně, hodně zdraví, 
nové úspěchy v životě i práci a zvláště jenom samé dobré lidi kolem sebe. 

 
Šeredová Dagmar – tajemník ČZS Střítež 
 



Vodné a stočné 
Poplatky za vodné a stočné jsou splatné k 31.3.2024 a to na základě 
písemného oznámení, které Vám bylo doručeno do poštovní nebo e-
mailové schránky. Poplatky lze uhradit osobně na Obecním úřadě dle 
aktuálního rozpisu úředních hodin účetní obce nebo převodem z účtu na 
účet obce – variabilním symbolem je číslo popisné Vašeho domu.  
Platba je počítána za kalendářní rok 2023 na základě odečtu spotřeby 
vody. 

 
Zvýšení cen za vodné a stočné od 1.1.2024  
(bude platit pro odečty spotřebované vody za kalendářní rok 2024) 
Vodné 35,- Kč/m3 s DPH   Stočné 15,- Kč/m3 s DPH 
 

Poplatky za svoz komunálního odpadu (roční sazba): 
500,- Kč za jednu fyzickou osobu přihlášenou v obci  
500,- Kč vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba a která 
je umístěna na území obce 
250,- Kč osoba mladší 18 let, a to včetně roku, ve kterém tohoto roku dosáhne 
250,- Kč osoba starší 70 let, a to včetně roku, ve kterém tohoto roku dosáhne 
250,- Kč student do 26 let, který je ubytován během studia mimo své bydliště  

 
Poplatek za psa (roční sazba): 
100,- Kč za prvního psa 
200,- Kč za druhého a dalšího psa téhož držitele  
 
V dubnu Vám budou doručeny do poštovní nebo e-mailový schránky 
poplatky za odpady a poplatek za psa, který bude splatný do 30.6.2024. 
 

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu 

čtvrtek 18.4. 2024 od 16.00 – 17.00 hodin u Hasičské zbrojnice 



Kontakty na Obecní úřad: 

 mobil 602 181 010 – Obecní úřad + starostka 

 NOVÝ e-mail: ourad@stritez-ji.cz – starostka obce 

 e-mail: ucetni@stritez-ji.cz – účetní obce 

 webové stránky: www.stritez-ji.cz 

Úřední hodiny na Obecním úřadě: 

Úterý  17.00 – 19.00 hodin  starostka, místostarosta 

Středa 9.00 – 11.00 hodin starostka 

Čtvrtek 17.00 – 19.00 hodin  starostka, místostarosta 

Účetní paní Jana Honzová – úřední hodiny dle aktuálního rozpisu 

(vyvěšen na informačních tabulích a na webových stránkách obce)  

 

          Tichá vzpomínka 

 V roce 2023 nás opustili:  

Josef Kubík, Hana Rychnovská, Blažena Sedmíková,           

Josef Wastl, Libor Pöpperl  

 
 

                         Vítání občánků 
         
  V roce 2023 se narodil:   
         Jindřich Zerzánek  
 

 

 

          K 1.1.2023 bylo v obci Střítež 471 obyvatel 

mailto:ourad
mailto:ucetni@stritez-ji.cz
http://www.stritez-ji.cz/


Události předchozího období:  

1.9.2023 Letní kino pro děti – Zpívej 
22.10.2023 Podzimní výstava 
10.11.2023 Lampionový průvod 
2.12.2023 Koncert v kostele sv. Floriana 
3.12.2023 Rozsvícení vánočního stromu 
9.12.2023 Divadelní představení pro děti 
26.12.2023 Vánoční turnaj ve stolním tenisu 
31.12.2023 Silvestr v KD 
6.1.2024  Tříkrálová sbírka, koledníci budou chodit od 9.00 h 
13.1.2024 Divadlo Bezchibi – divadlo pro dospělé 
20.1.2024 Myslivecký ples, Měšín 
27.1.2024 Novoroční posezení starší generace Střítež  
2.2.2024 Ples basketbalistů Jihlava 
 

Plánované kulturní akce:  

25.2.2024 Divadlo Zmatkaři  
„Uděláte mi to znova?“ 

2.3.2024 Masopust Střítež 
9.3.2024 Masopustní zábava 
24.3.2024 Dětský karneval  

v podání divadla Netratrdlo  
13.4.2024 Čistá Vysočina 
30.4.2024  Pálení čarodějnic 
4.5.2024 Pouťové posezení  

s kytarou 
5.5.2024 Pouť sv. Floriána – pouťové atrakce a stánky u Hasičské 

zbrojnice v garáži Hasičské zbrojnice od pátku do neděle 
posezení s občerstvením (pivo, limo, klobásy atd.)  

11.5.2024 Okrsková soutěž hasičů 
25.5.2024 Koncert v kostele sv. Floriána 
8.6.2024 Dětský den 
22.6.2024 Mezigenerační turnaj ve fotbale  
 



Tříkrálová sbírka 
Tři skupiny koledníků vykoledovaly pro Charitu České republiky celkem 
20.470,- Kč.  
Všem dárcům děkujeme!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zápisky z kroniky Střítež – díl třetí 

Jeho syn Jan Trčka z Lípy a Vlašimě prodal roku 1536 
panství střítežské městu Jihlavě. Mocné šlechtě 
patřila totiž země od Jihlavy až ke hradu Lipnici. 
V pátek na sv.Jiřího roku 1536 uzavřel v Lipnici 
smlouvu s jihlavskými a za ½ 6 tisíce kop.českých 
grošů prodal hrad Střítež s dvorem, pivovarem, 
mlýnem, rabníky, vsi: Ždírec, Dobronín, Heroltice a 
Dobešov (Pávov). Roku 1538 prodal Jan Trčka Karlu 
z Valdštýna zemi, která se rozkládala od Polné až 
k Přibyslavi, mezi Kamennou, Něm. Šicendorfem, 
Dolní Věžnicí. – Jihlava získala Stříteží místo a hlas na českém zemském 
sněmu. Jihlavané dali do Stříteže svého správce. Roku 1612 lehla obec 
popelem a měšťané jihlavští poslali pohořelým 300 tolarů. Roku 1620 obec 
města Jihlavy byla pro účastenství na odboji proti Ferdinandu II. Odsouzena 
ke ztrátě všech statků. Na velké přímluvy pána na Polné, kardinála 
Ditrichštejna ponechána při statcích, totiž: 

1. Herálec, Buková, Stará, Hůra 
2. Střítež,  
3. Štoky, Vyskytná, Petrovec, Tloukov, Hlávkov, 
Rounek, Jiřín, Ježená, Dvorce, Nové Dvory, 
Smrčná 
4. Hladov, Hubenov 
Prodlužená Jihlava nemohla však všechny statky 
udržeti a proto prodala roku 1626 Střítež, 
Hinčinu, Smrčnou, Petrovice, Hybrálec Janu 
Heidlerovi z Bukové, rychtáři jihlavskému. Roku 
1628 prodala témuž pánu ještě Nové Dvory a 
Dobronín. Syn Heidlerův Jan prodal roku 1678 
panství Střítež Janu Pachtovi z Rajova. Za tohoto 
pána byla tvrz zničena na vždy. Roku 1725 

postoupeno bylo panství Střítež hraběti ze Sinzendorfu. Synové jeho Filip a 
Ludvík prodali roku 1738 Střítež Moricovi Saskému, biskupu v Litoměřicích. 
 


